

Britský odvolací soud rozhodl, že děti do 16 let mohou dostat celoživotně měnící blokátory puberty bez souhlasu rodičů

- CZ24 News | 25. září 2021

UK: Ve Velké Británii mají teď děti přístup k lékům pro přeurčení pohlaví bez souhlasu rodičů.

Odvolací soud ve Velké Británii rozhodl, že lékaři mohou předepisovat doživotně měnící blokátory puberty dětem do věku 16 let bez souhlasu jejich rodičů, čímž zvrátil předchozí výnos Nejvyššího soudu, který rozhodl, že se bude vyžadovat schválení soudcem.

Tento výnos odvolacího soudu přichází po rozhodnutí Nejvyššího soudu z loňského prosince, že děti do 16 let s „genderovou dystrofií“, které uvažují o přeurčení pohlaví nejspíš nemohou poskytnout informovaný souhlas s lékařským ošetřením zahrnujícím použití celoživotně měnících léků k blokování hormonů a lékaři by měli usilovat o autorizaci od soudu, než poskytnou takovou léčbu, hlásí BBC.

Minulý týden se Odvolací soud postavil na stranu Tavistock and Portman NHS Trust, tj. hlavního poskytovatele služeb „rozvoje genderové identity“ pro děti, který tento případ hnal k soudu, jenž s konečnou platností rozhodl, že od nejvyššího soudu bylo nepatřičné, aby řídil medicínské rozhodování ohledně blokátorů puberty u mládeže. Soud řekl, že lékařům by se mělo umožnit, aby uplatnili svůj profesionální úsudek v rozhodnutí, zda mají děti způsobilost k souhlasu.

Jeden ze soudců Odvolacího soudu, ač přiznával, že tato záležitost je „obtížná a složitá“, tak řekl, že je to nakonec na „klinických profesionálech, aby uplatnili svůj úsudek, když vědí, jak je opravdu důležité, aby byl souhlas řádně získán podle konkrétních podmínek u daného člověka.“

Ti, kteří zaníceně odporují používání blokátorů hormonů u dětí – a o takové odpůrce není nouze – argumentují, že léky mohou z člověka udělat neplodného, snížit hustotu kostí a mít dlouhodobé nezvratné účinky na sexuální funkčnost. Mnohé z jejich námitek dokládají i vědecká data.

V prosinci 2020 kalifornský endokrinolog Dr. Michael Laidlaw citoval studii o blokátorech hormonů podávaných genderově dystrofickým 12-15letým dětem, která dokládala „ohromný úbytek hustoty kostí u těchto pacientů v porovnání s jejich vrstevníky.“

„Graf ukazuje výchozí hustotu páteřních kostí a pak úbytek v průběhu času,“ napsal Dr. Laidlaw v příspěvku na sociální média.

Na druhou stranu zastánci „hormonální terapie“ často argumentují, že děti s genderovou dystrofií, které nedostávají blokátory hormonů, jsou více ohroženy sebevraždou než jejich vrstevníci, kteří takové léky berou. Jejich tvrzení však neprošla vědeckým ověřením.

Pediatr a endokrinolog Dr. Paul Hruz říká: „Existuje velice dobrý důvod mít z takového výsledku obavy, konkrétně některé z největších studií, které byly prováděny s delším pokračováním, ukázaly, že sebevražednost zůstává značně zvýšená i poté, kdy podstoupí tyto zákroky k přeurčení.“

Loni na podzim vydal American Journal of Psychiatry korekci švédské studie z roku 2019, která dospěla k chybnému závěru, že „hormonální léčba k přeurčení genderu“ a „chirurgické zákroky

k přeurčení genderu“ mohou lidem, kteří tvrdí, že jsou transgenderoví, poskytnout zdravotní prospěch.

Následně po této korekční studii publikovali rodinný lékař Dr. Andre Van Mol z American College of Pediatricians, endokrinolog Dr. Michael Laidlaw a psychiatři Dr. Miriam Grossman a Dr. Paul McHugh článek v Public Discourse, kde uváděli, že autoři té švédské studie byli nuceni po následné analýze dat stáhnout své původní závěry.